

沈阳规定实行物业管理的区域物业服务企业为管理责任人

# 生活垃圾分类，物业担起责任了吗？

本报记者 刘旭 本报通讯员 温馨

《沈阳市生活垃圾分类管理办法》规定，实行物业管理的区域物业服务企业为管理责任人。责任人应当建立生活垃圾分类日常管理制度，在责任范围内监督生活垃圾分类，设置生活垃圾分类收集容器，明确不同种类生活垃圾的投放时间、地点，分类收集、贮存生活垃圾，将生活垃圾交由专业服务单位运输。

该办法实施两个多月以来，执行情况如何？如何调动物业参与生活垃圾分类的积极性？《工人日报》记者对此进行了调查。

## 部分物业不上心

7月11日17时，记者在沈阳市于洪区某小区看到垃圾桶分为可回收垃圾桶和其他垃圾桶。在两个小时后，有16户业主投放了垃圾，都是顺手一扔，没分类。

该小区业主张阳告诉记者，两年前，小区就设置了分类垃圾桶。他本以为环境会有所改善，也按着分类要求分倒垃圾，但坚持半年就放弃了，因为邻居几乎没有人这么做。

## 上半年地方国企实现净利润0.77万亿元

据新华社北京7月19日电（记者王希）今年上半年，我国地方国资委监管企业实现营业收入16.4万亿元、利润总额1.02万亿元、净利润0.77万亿元，同比分别增长30.7%、97.7%、124.7%，两年平均增速分别达12.5%、10.9%、10.4%，为国民经济稳中加固、稳中向好提供了有力支撑。这是记者19日从国务院国资委了解到的信息。

除了经济运行指标全面“亮”起来外，各地国资委将国企改革三年行动作为新时期推动国企改革和高质量发展的重要行动纲领，掀起新一轮改革热潮，科学有效的国企治理机制加快形成。

## 上半年海南外贸同比增长46.1%

本报海口7月19日电（记者赖书闻通讯员林柏荣）记者今天从海口海关获悉，上半年，海南货物贸易进出口585.1亿元，同比增长46.1%。其中，出口141.3亿元，增长1.9%；进口443.8亿元，增长69.5%。

海口海关数据显示，民营企业进出口持续旺盛，外商投资企业进出口降幅继续收窄。上半年，海南有进出口实绩的企业较去年同期增加了332家，达到854家，增长63.6%。消费品进口成倍增长。海南进口消费品214.7亿元，大幅增长140.5%，占同期全省进口商品总值的48.4%。

## 第五届“商的长城”资助项目发布

本报讯（记者杨召奎）7月18日，用友基金会成立五周年之际在第八届量化历史研究年会上发布了第五届“商的长城”资助项目，将捐赠450万元资助20个海内外优秀的中国商业文化遗产研究与保护项目。该项目重点关注“商业技术及其对应的思想与理念”议题。

据介绍，用友基金会“商的长城”资助项目于2017年发起，旨在为关注中国商业文化遗产领域的学者提供支持、为社会公众参与中国商业文化遗产保护搭建平台，推进中国商业遗产的发掘与保护，共同构筑起“商的长城”。同时希望以史为鉴，从保护中国商业文化遗产的行动中梳理与总结历史的商业技术与方法经验，回应当今商业及社会发展的需求。

一些竹农上半年挖笋、下半年伐竹，年收入能达10万元

# 竹林成赤水人持续增收的“绿色银行”

本报记者 王冬梅

近日，记者跟随国家林草局组织的“访红色圣地，看绿色新貌”采访团从贵州省遵义市一路向北，进入赤水地界后，满目翠绿，满山翠竹。

## “退耕还竹”的生态治理模式

目前，赤水市竹林占国土面积比例和农民人均占有竹林面积均位居全国第一，先后荣获了“贵州省森林城市”“中国森林氧吧”、国家生态市、中国十佳绿色城市、“绿水青山就是金山银山”实践创新基地等荣誉称号。

贵州省1998年启动天然林保护工程，严禁采伐天然林。1999年，赤水市被列入天保工程县（市）。2001年，赤水市被列为退耕还林工程试点县（市）。竹子因种植广泛、且采伐后可循环生长利用，在退耕还林树种选择中脱颖而出，赤水市从此开启了“退耕还竹”的生态治理模式。

“赤水市天然林资源保护工程实施近20

年来，全市森林面积由2000年的171.3万亩上升到目前的224万亩，森林覆盖率由2000年的63.4%上升到目前的82.51%。竹林对节能减排、实现碳中和目标都有很大贡献。”7月14日，赤水市林业局局长廖艳飞告诉记者，赤水河每年排入长江的泥沙量减少400万吨以上，全市景区空气中负氧离子含量高达每立方厘米5.2万个，空气优良率常年保持95%左右，水源达国家I-II类水水质标准，饮用水源水质达标率达100%，赤水河河水出境断面水质常年保持在II类水质以上。

## 一根翠竹富了一座城

“赤水市是一根翠竹富了一座城，一根竹子吃到底。从最初的种竹、卖竹，到初级加工，再到精细加工，赤水竹产业链已日趋成熟。”7月14日，赤水市副市长张小平说，目前该市已培育各类竹加工企业近400家，规模以上企业28家。

据介绍，赤水市把加快推动竹产业链发展列为2021年重点任务。赤水市“十四五”时

期主要目标任务中明确，打造竹浆纸制品、绿色食品、竹木家具等“3大百亿级产业园”；打造全国最大的竹循环利用示范基地；组建贵州省竹产业研究院。

在赤水，18万竹农每年靠出售竹原料和竹笋人均增收3200元。有的竹农家中拥有上百亩竹林，他们上半年挖笋，下半年伐竹，年收入能到10万元。竹林已成为赤水群众持续增收的“绿色银行”。

赤水市形成了竹建材、竹装饰板材等6大系列300多个品种的竹产业，产品销往20多个省区市及日本、韩国等17个国家和地区。2020年，赤水竹产业产值达到62亿元，贡献税收2亿元。

青青翠竹不仅给赤水带来了工业原料，还孕育了以竹海国家森林公园、燕子岩国家森林公园为代表的旅游景区，带动10万余人吃上旅游饭、走上旅游路、挣上旅游钱。

## 竹子变成纸制品、美食和工艺品

7月15日，记者走访了赤天化纸业公司、竹运纸业公司、红赤水集团和新锦竹木制品

区，每个主要进出通道路口都放置了一套智能回收箱设备，主要收集可回收物和有害垃圾。在智能回收箱旁有一个环保屋，主要用于暂存垃圾，同时兼作督导员临时休息和业主积分兑换的场所。

业主只需拿一张小区一卡通就可以进行垃圾分类，投放可回收物、厨余垃圾，并换取积分。物业登记业主的门牌号信息，业主刷卡投放时，门牌号、垃圾重量及类别、投放时间等相关信息在平台上显示得清清楚楚。积分可以用来兑换现金，也可以抵扣物业费。

“投放难、参与难一直是生活垃圾分类的两大难点。”沈阳市沈河区文荟社区党支部书记张毅说，城建乾元共有566户，是他们重点打造的“四分类”（可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾）精品示范园区。在示范园区建设前，城建乾元9个垃圾投放点位日产垃圾量最高峰可达1300公斤~1500公斤。

如今，该小区厨余垃圾投放参与人数从每日10余人次增长到每日100余人次，厨余垃圾收集量每日达60公斤~80公斤，日有效生活垃圾分类减排量达205公斤~340公斤。



## 雄安郊野公园试运营开园迎客

这是7月15日拍摄的雄安郊野公园（无人机照片）。

7月18日，河北省雄安新区雄安郊野公园试运营开园迎客。公园总面积2.62万亩，拥有14个展园，是雄安新区“一淀、三带、九片、多廊”生态空间格局的重要组成部分。

新华社记者 朱旭东 摄

## 自然资源部加强和改进矿产执法工作 矿产品价格暴涨的矿种将被重点关注

本报讯（记者杜鑫）自然资源部近日下发的《关于加强和改进矿产执法工作的通知》（以下简称《通知》）提出，严肃查处矿产资源违法的突出问题，持续深化矿产资源日常执法，着力纠正矿产执法不严的问题，努力形成齐抓共管的强大合力。

一段时间以来，一些地方矿产违法问题有所抬头，无证采矿、越界采矿等老问题屡禁不止，建设工程实施中采矿牟利、以修复治理名义违法采矿等新问题时有发生；一些地方矿产执法不严，违法线索核实不认真，没有依法依规认定违法行为，该立案不立案、该没收不没收、该移送不移送，存在执法宽、松、软的问题。

《通知》要求，加强矿产违法形势分析研判。重点关注一段时期内矿产违法数量多、上升快的地区和矿产品价格迅速上涨的矿种。提高政治敏锐性，把长江、黄河沿线和自然保护地以及矿产资源禁勘探采区、生态红线范围等生态敏感区和违法采矿高发区作为矿产执法重点区域，有针对性地加大执法查处力度。对问题突出、易发高发、屡查屡犯的，要划出工作区域报请同级政府开展集中整治。

《通知》明确，严格依照矿产资源法律法规，从严查处无证勘查采矿、越界勘查采矿和破坏性采矿等违法行为，对违法情节严重、严重破坏生态环境的问题，在自由裁量限度内从重处罚，公开通报查处结果，做到查处一案、教育一片、警示一方。

# 掘金私域电商，关键点在哪？

## G 经济观察

本报记者 杨召奎

眼下，电商流量的格局随着私域流量的兴起发生了很大变化。

所谓私域流量，就是个人拥有完全支配权的账号所沉淀的粉丝、客户、流量，可以接触达、多次利用的流量。对于商家来讲，包括自家的微信公众号、小程序、APP等产生的流量。

最初，商家主要通过淘宝、京东、拼多多、抖音这些平台获取流量以推广自己的产品和服务，而这些平台的流量属于公域流量。

但慢慢地，商家发现，从平台获取流量的成本越来越高，而且平台都会把客户、交易相关数据当作自己的核心资产，不会完全共享给商家。因此，如何玩转私域电商，作为公域流量的有效补充，已成为摆在品牌商和渠道商面前的一道不得不攻克的难题。

数据显示，私域电商正在快速崛起。2021微信公开课Pro的数据显示，2020年微信小程序日活用户已经超过4亿，人均小程序个数增长25%，人均小程序交易金额增长64%……

那么，掘金私域电商，关键点在哪里？7月9日，在山东青岛举行的微店“私域大咖资源对接会”上，微店商家平台负责人付学浩表示，公域电商市场规模已超10万亿元，年增长率为20%，与之相对应的私域电商目前的市场规模为2万亿元，但增长率达到了200%。这些数据表明，流量私域化趋势在加速，正处于风口拐点。

在就当下私域电商的发展趋势给出了判断的基础上，付学浩就如何做好私域电商这一商家普遍关心的问题，给出了解读：首先是从0到1，建立自己的私域流量池。第二阶段是从1到100的阶段，这一阶段需要在自己的私域流量池中筛选和培育超级用户。第三阶段是从100到N的阶段，在这一阶段需要打造强有力的品牌IP。

付学浩同时强调，分销是私域电商发展的核心引擎。那么，商家应该如何做好分销呢？大会现场，微店商家平台产品运营负责人周盈盈给出了系统的解决方案：分销起步需要借助各类分销工具，而微店分销网络根据代理特性做差异化管理，分为推手模式、分销模式和供货模式，商家可以根据自身特点选择不同的分销模式。越来越多的创业者在微店取得成功，与熟练使用这些工具密切相关。

如果说，理解大势所趋和系统解决方案是玩转私域流量的“道”，那么，属于“术”层面的实战经验分享也必不可少。

月均产品销售额28万元+，获得大量粉丝好评……在不少商家看来，已经是创业老兵身份的康宝妈颇具神秘色彩。不过在康宝妈眼里，能成功运营两家微店的诀窍并不神秘，除了选品以外，关键点在与用户的相处。

“在产品推广步骤上，信息触达非常重要。首先需要锁定初始人群，然后是制作‘傻瓜式说明书’，坚持每天提醒、互动，并在交流中建立情感，稳定老用户，最后是针对重点人群进行投放，吸引新用户。”康宝妈说。

从事纺织品行业的南通慕居纺织科技有限公司销售负责人杨明珠表示，好的品牌商离不开好的渠道商，好的渠道商，更需要好的品牌来支撑，两者相辅相成、密不可分。

事实上，让品牌商和渠道商面对面交流互动，也是此次“私域大咖资源对接会”的重要内容。“我们乐见平台越来越多的品牌商和渠道商在这里握手。”付学浩表示。



7月18日，隆尧县北楼乡一家服装企业，工作人员在绣制京绣产品。

近年来，河北省邢台市隆尧县大力推进服装产业转型升级，鼓励当地企业引进京绣

等传统技艺，发展旗袍、手工刺绣等非遗文化产品，并免费为当地留守妇女提供刺绣技能培训，在促进服装产业发展的同时，推动了传统非遗技艺的传承。新华社记者 骆学峰 摄

# 南水北调中线工程累计调水400亿立方米

中城市地区主力水源，直接受益人口增加至7900万人，比2015年通水1周年时的3800万受益人口增加1倍多。

中线工程连续安全平稳运行2400多天，水质达到或优于地表水II类标准。工程优化了水资源配置格局，保障了群众用水安全，复

苏了沿线河湖生态环境。

中线工程通水近7年来，工程供水由“辅”变“主”，已由规划时的受水区沿线大中城市生活用水的补充水源，转变为主要内容，改变了京津冀豫受水区供水格局。中线各受水城市的生活供水保证率从最低不足75%提高到95%以上。

苏了沿线河湖生态环境。

中线工程通水近7年来，工程供水由“辅”变“主”，已由规划时的受水区沿线大中城市生活用水的补充水源，转变为主要内容，改变了京津冀豫受水区供水格局。中线各受水城市的生活供水保证率从最低不足75%提高到95%以上。

中线工程通水近7年来，工程供水由“辅”变“主”，已由规划时的受水区沿线大中城市生活用水的补充